

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 209 (12999)

Вторник, 28 октября 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## ВСЕЙ СЕМЬЕЙ ВО ДВОРЕЦ

В минувший выходной Дворец культуры «Строитель» распахнул двери для семей рабочих третьего и четвертого строительных управлений треста Уралтяжтрубстрой, где они хорошо провели время вместе с детьми. Такие мероприятия здесь стали традиционными. Работники Дворца в прошлом году объявили смотр-конкурс на лучшую организацию культурно-массовой работы среди подразделений треста. Профсоюзный актив, культурные организаторы загорелись инициативой, совместно с работниками Дворца стали больше внимания уделять организации семейного досуга.

Особенно запомнился день отдыха рабочих первого стройуправления, в подготовку которого немало энергии, выдумки вложили председатель профкома А. Ф. Сихалева, актив. Организовали выставку работ по прикладному искусству, работал фотосалон, можно было получить квалифицированную консультацию юриста, педиатра, модельера, кулинару, посмотреть демонстрацию моделей, купить книги, посидеть в кафе «Лакомка». Программа объединила и взрослых, и детей: конкурсы для пап и мам, игры, танцы, мультфильмы для всех.

Также целенаправленно организуют дни семейного отдыха во Дворце культуры Новотрубного завода, наметив проводить мероприятия для коллективов цехов предприятия. Конкурсы рисунков, танцевально-игровые программы для родителей и детей, бабушек и внуков, киновикторины, концертные программы — опыт у новотрубников многолетний. Динасовцы делают иначе: клуб выходного дня «Всей семьей во Дворец» открыт каждое воскресенье с утра до вечера. В эти дни во Дворце работают все самостоятельные кружки, клубы по интересам, бесплатно демонстрируются кинофильмы, проводятся беседы для взрослых, игровые программы для детей. Отдыхают семьями и хромиковцы в клубе имени Ленина.

В целом же в городе организовано семь семейных клубов, и первый из них в сельском Доме культуры Новоалексеевки.

Цель организации семейного досуга — объединить интересы родителей и детей, что позволит взрослым контролировать досуг сыновей и дочерей, духовно обогащаться. В этом плане помочь семье могут не только дворцы и клубы. О нравственном развитии и укреплении семьи заботу на себя взяли библиотеки, музыкальные школы. «Всей семьей в библиотеку» — эту форму работы практикуют центральная детская библиотека, библиотека № 3 в Корабельной роще. Другие, ставя перед собой

**ТРУЖЕНИКИ СТРАНЫ! НАСТОЙЧИВО ПОВЫШАЙТЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА! ИСПОЛЬЗУЙТЕ ДЛЯ ЭТОГО ВСЕ РЕЗЕРВЫ В КАЖДОМ КОЛЛЕКТИВЕ, НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



Специалист своего дела — так отзываются в отдельной лаборатории автоматизации и механизации динасового завода об А. В. Ткаченко. Он занимается наладкой электронных систем. Сейчас, например, на предприятии продолжается установка автоматических дозаторов массы. Анатолий Владимирович активно участвует в этой работе. Фото В. Зотова.

## Победили во Всесоюзном соревновании

Накануне празднования 69-й годовщины Великого Октября в совхоз «Первоуральский» пришла радостная весть: бригада животноводов Талицкой фермы признана победителем Всесоюзного социалистического соревнования за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства продуктов животноводства в зимний период 1985—1986 годов. Коллектив награжден премией 600 рублей. Руководит бригадой коммунист Л. В. Покаяева. И к нынешней зимовке бригада основательно подготовилась: помещения отремонтированы, ра-

ботает кормокухня. Доярки поставили цель надойти нынче в среднем от коровы по 4150 килограммов молока.

Победителем Всесоюзного соревнования стала также бригада В. Я. Бусыгина с птицефабрики, ей выделена такая же, как животноводам, премия. Этот коллектив славится в городе, фотография Владимира Яковлевича была помещена в городской галерею Почета. За индивидуальные успехи удостоены ценных подарков птичница В. Ф. Шистерова и цыплятница Г. М. Шарифуллина.

Т. ЯКОВЛЕВА.

## ЗАКАЗ из Ленинграда

Трудающиеся партии № 6 Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции выпускают товары народного потребления. Недавно коллектив завершил оформление мозаичного панно в 17,3 квадратного метра для Челябинской государственной филармонии к 250-летию города. Панно изготовлено из яшмы, мезевика и окантовано лабродоритом. В настоящее время коллектив партии, возглавляемый Б. А. Мальцевым, приступил к изготовлению карты для Ханты-Мансийского нефтегазового района. Площадь карты 12 квадратных метров. Она будет выполнена из уральских камней. Автор мозаичного панно — главный художник шестой партии Рахим Хасанович Абдуллин.

Сейчас мастера-умельцы разрабатывают документацию для реконструкции Ленинградского филиала Исаакиевского собора. На днях мастера-специалисты отправятся в Ленинград для ознакомления с работой.

Т. ПОЛЯКОВА,  
начальник  
планового отдела.

## НАСТРОЙ БРИГАДЫ

Большим спросом у первоуральцев пользуются халаты и блузки, которые шьют мастерицы из бригады Надежды Петровны Южаковой со швейной фабрики. Цех, где они работают, расположен в поселке Динас. Но, несмотря на удаленность от основного производства, бригада не чувствует себя в стороне от главных дел коллектива. Здесь каждый взял индивидуальное обязательство: к 70-летию Великого Октября выполнить задание двух лет пятилетки. Мастер Н. П. Южакова тем и славится, что умеет создать хороший рабочий настрой в бригаде, организовать труд без простоев.

Одна из работниц утюжильщица К. С. Черемухина выполнила годовой план за восемь месяцев. Вся бригада успешно справляется с обязательствами на предоктябрьской вахте. Примеру передовиков следуют другие коллективы предприятия. Швейники готовят празднику Октября достойную встречу.

С. ЕГОРОВА, рабкор.

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР: ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## ПОМОГИТЕ УВИДЕТЬ МИР

Пишет вам участник Великой Отечественной войны инвалид первой группы Павел Степанович Бородин из деревни Коновалово. Помогите, уважаемая редакция! В настоящее время я тяжело болен. Дочь мне купила в Первоуральске цветной телевизор, привезла. Его нужно подключить, поставить на учет. Писал я на завод по ремонту радиотеле-

аппаратуры, но ответа нет, потому обращаюсь к вам. Здоровье у меня плохое, настроение неважное. Так мне хочется телевизор посмотреть, узнать, что в мире делается. Не знаю, кто мне в этом поможет, за все расходы я заплачу. Жду ответа.

П. БОРОДИН, дер. Коновалово.

## ОБНОВЛЕНИЕ

### стана - ветерана

В первом цехе Новотрубного завода продолжается капитальный ремонт трубопрокатной установки «140» № 2. Партийный штаб, администрация и профсоюзный комитет цеха подвели итоги соревнования за первые три дня. На участках кольцевой печи и автомат-стана работы ведутся с опережением графика на 12—20 часов.

В ходе ремонта появится новое жаропрочное основание стен кольцевой печи. Вместо огнеупорного кирпича будет применен жаропрочный бетон. Это позволит продлить срок службы печи. На скоростных рольгангах выдачи заготовки из печи вместо карданного соединения электродвигателей с роликами будет сделана прямая передача.

Победителем соревнования признана бригада огнеупорщиков специализированного управления треста Уралдомна-ремонт А. И. Леванова, разобравшая старую кладку кольцевой печи на 12 часов раньше графика. Выполнение норм при этом составило 132 процента. Отлично трудятся слесари газопечного хозяйства цеха В. И. Тихонин, В. И. Селянин, В. П. Шарин. Фронт работы для механиков и электриков готовит бригада прокатчиков Г. П. Блинова. В ногу с ними идет бригада И. Ф. Киякина.

Опережается график на участке прошивного стана. Бригада слесарей В. И. Стулина показала наивысшую выработку на демонтаже и ремонте узлов и агрегата прошивного стана. В сложных условиях монтировали трубную трассу для прокладки кабелей электрооборудования электромонтеры бригадира В. Г. Сазонова из управления Ремэлектроспецатоматики. На демонтаже и ремонте электрооборудования отличились бригады Г. М. Лесниченко, Н. И. Теплякова.

С опережением графика на двое суток ведут работы механики на участке автомат-стана. На 113 процентов выполнены задание слесари бригады Л. А. Нестерова и А. В. Белова.

В. ДУДИН,  
рабкор.

# О НАБОЛЕВШЕМ — ОТКРОВЕННО

## ДАНЫ РЕКОМЕНДАЦИИ

На заседании комитета комсомола динасового завода даны рекомендации для вступления кандидатами в члены партии пяти лучшим молодым рабочим. Рассказывает секретарь комитета ВЛКСМ предприятия А. Сухоплюева.

Все пятеро, как правило, передовые производственники, активные общественники. Лаборант центральной заводской лаборатории Галина Колесникова — комсомольский вожак в своем коллективе. Механик первого цеха Сергей Хламин — член заводского комитета комсомола. Формовщик Надежда Белозерцева возглавляет комсомольскую организацию первого цеха. Умеет она увлечь ребят интересной идеей, мероприятием. В цехе всегда организовано проведение субботников. Евгений Никитин работает буровиком на руднике. Не раз комсомолец становился победителем социалистического соревнования. Много забот у Евгения и как у заместителя секретаря комсомольской организации рудника. Дана рекомендация и пиromетристу теплотехнической лаборатории Наталье Отт.

## ПОРАБОТАЛИ С ОГОНЬКОМ

На заводе сантехизделий прошел комсомольский субботник. Говорит секретарь комсомольской организации предприятия Т. Семенова.

Хорошо поработали ребята на строительстве спортивного клуба. Сегодня здесь порядок. Но работы еще много: бетонирование полов, штукатурка стен. Другие ребята ремонтировали корт. Зима не за горами. А это любимое место детворы поселка. Собирали металлолом, готовили его к погрузке. Некоторые комсомольцы были заняты на изготовлении нестандартного оборудования для нового магазина, который скоро откроется в поселке. Работали с огоньком. Если уж кого-то отмечать, так надо всех. Электрик цеха № 1 А. Боровков, сварщик цеха № 2 Сюзов, няня детского комбината В. Соболева, электромонтер цеха № 1 Игорь Рыбников... В субботнике принял участие и второй секретарь горкома ВЛКСМ А. Аржанников.

## ВМЕСТЕ С ДОЗОРНЫМИ

«Прожектористы» Новотрубного завода совместно с народными контролерами провели на филиале предприятия рейд по трудовой дисциплине. Об этом сообщает секретарь комитета ВЛКСМ завода А. Мезенин.

За два часа выявлено пятнадцать случаев нарушения трудового распорядка. Многие ушли с работы гораздо раньше, чем положено. Другие на смену не торопились. Среди нарушителей оказались сортировщик-сдатчик цеха № 12 Е. В. Лапшанова, бригадиры цеха № 11 А. Н. Петрова и В. Г. Лазарева. А стропалящий цеха № 12 Ю. В. Цедилкин, будучи в пьяном виде, пытался попасть на завод через забор.

В рейде участвовали лаборант-исследователь цеха № 19 Андрей Виноградов, слесарь второго цеха Александр Васильев, другие.

2 стр.

Более трехсот делегатов хромпиковцев собрались в минувшую субботу в клубе им. Ленина на отчетно-выборную профсоюзную конференцию. С докладами выступили заместитель председателя профкома предприятия Л. Я. Василенко и заместитель председателя ревизионной комиссии А. В. Логинов.

Работа профсоюзного комитета была направлена на выполнение заданий первого года двенадцатой пятилетки, напряженных социалистических обязательств по росту производительности труда, снижению себестоимости, повышению качества продукции. За девять месяцев года план по реализации продукции с учетом выполнения обязательств по поставкам выполнен на 99,8 процента, выпуск товаров народного потребления увеличился по сравнению с прошлым годом более чем на 19 процентов.

За отчетный период проделана немалая работа по оздоровлению трудящихся и их семей. Сотни хромпиковцев провели отпуска по путевкам профкома. Более трехсот человек получают диетическое питание, почти две тысячи детей работников отдохнули нынешним летом в пионерском лагере.

Стабильно работают кол-

лективы цехов № 1, 3, 4, 6, 7, 8, автотранспортный и паро-водоснабжения. Развернуто социалистическое соревнование. В том числе по рационализации. К сожалению, год от года число рационализаторских предложений сокращается. Если в минувшие годы оформляли по десять-пятнадцать заявок на изобретения, то в 1985 г. было только четыре, а за девять месяцев нынешнего года — ни одной. Не изжита еще практика задержки с внедрением новшеств. Многие идеи так и остаются на бумаге.

Из года в год раздаются на профсоюзных конференциях одни и те же критические замечания: обеспечение инструментом, спецодеждой. Волнуют людей проблемы жилья и быта. Неудовлетворительно работают столовые, стол заказов. Беспокоит заводчан проблема кадров: мало молодежи в коллективах цехов. Далеко неблагодарно обстоят дела с трудовой и общественной дисциплиной, не хватает пока боевистов и в борьбе с теми, кто не прочь залезть в государственный карман. Непонятно, почему эти вопросы не нашли отражения ни в отчетном докладе, ни

в постановлении конференции.

На многие волнующие людей вопросы ответил директор объединения А. Н. Шмидт. Он сообщил, что ассигнования на жилищное строительство в нынешней пятилетке увеличены более чем в десять раз. Это позволит ежегодно возводить по одному новому дому. А. Н. Шмидт остановился на вопросе развития подсобного хозяйства предприятия. С нынешнего года хромпиковцы смогут систематически покупать мясо, произведенное в подсобном хозяйстве.

Начальник отдела кадров А. А. Жильцов коснулся проблемы укрепления трудовой дисциплины. В этом деле предприятию похвально нечем. Если в прошлом году было 434 прогула, то за девять месяцев нынешнего — 559. Наблюдается рост и по числу побывавших в медвытрезителе. В результате — сотни потерянных рабочих дней. А. А. Жильцов отметил такой факт: третья пятилетка горюет руководителям о строительстве профилактория, но дальше слов дело не движется.

Работник цеха № 2 В. В. Лимонов рассказал, в каких условиях трудится кол-

лектив цеха. Оборудование старое, часто ломается. Но ремонтные службы, особенно главного механика, относятся к проблемам цеха, как к второстепенным. Во время капитальных ремонтов не хватает слесарей. Приходится снимать людей с других участков, что сказывается на рабочем ритме. На сегодняшний день коллектив недодал к плану более ста тонн продукции. Эта цифра к концу месяца увеличится, если будут продолжаться перебои в подаче электроэнергии.

Работник цеха № 5 В. А. Перфилов тоже говорил о наболевшем. Цех с планом не справляется. Сказывается аварийное состояние части оборудования. Люди устали от постоянной штур-

мовщины. Отсюда случаи брака.

Работа профсоюзного комитета признана удовлетворительной. Принято постановление, в котором намечены мероприятия по устранению недостатков, названы сроки их исполнения и ответственные за это. Важно, чтобы все, о чем говорили делегаты конференции, вылилось в конкретные дела, а не осталось на бумаге.

В работе конференции приняли участие секретарь горкома партии Н. А. Жилин и председатель обкома профсоюза нефтяной и химической промышленности В. А. Сакерин.

Б. ГРИНБЕРГ,  
нештатный  
корреспондент.

## В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

# ПО ВСЕЙ СТРОГОСТИ

Недавно в городской газете сообщалось о том, что в пятикилометровую нитку газопровода свинооткормочного комплекса Новотрубного завода подано голубое топливо. Начиналась же заметка со слов: «К этому событию на стройке шли долго и трудно». Действительно, это так. На строительстве газопровода был допущен брак, повлекший за собой замену труб на всей трассе. Причем два километра труб были уже сварены. Заново пришлось устанавливать 20 железобетонных опор, которые упали. Дополнительно затраты составили 12,1 тысячи рублей, сметная же стоимость газопровода — 66 тысяч.

В полной мере вина ложится на строительное управление № 3 треста Уралтяжтрубстрой и участок № 4 специализированного строительного управления № 7 Газмонтаж. Есть конкретные ответчики. Это начальник СУ-3 Д. В. Перонков, прораб управления А. С. Безденежных и прораб участка № 4 специализированного строительного управления № 7 Газмонтаж Г. И. Марков. Строгий спрос им предъявлен на заседании городского комитета народного контроля. Почему же такое произошло? Можно сослаться на то, что из управления производственно-технологиче-

ской комплектации треста Уралтяжтрубстрой получены трубы, имеющие брак. Но на них выписан сертификат как на кондиционные и высококачественные трубы. Недаром говорится: доверяя, проверяй. Однако этого правила не придерживались руководители. Пришлось вносить поправки в проект. Но все это уже произошло после того, как оказались перед необходимостью переделок. Брак — в первую очередь следствие безответственности, халатного отношения к своим обязанностям. Вина ложится и на заказчика — управление капитального строительства Новотрубного завода, главного инженера М. П. Александровского. Должного кураторского надзора за строительством не велось.

За допущенный брак при строительстве газопровода Д. В. Перонкову, А. С. Безденежных и Г. И. Маркову городской комитет народного контроля объявил по строгому выговору. Кроме того, произведены денежные начеты в размере месячных окладов на Г. И. Маркова и А. С. Безденежных. Д. В. Перонков по приказу управляющего трестом Уралтяжтрубстрой возместил 250 рублей за допущенный брак и дополнительные затраты при переделках газопровода.

Три года в городской комитет народного контроля поступают письма о непорядках на пищеблоке детского сада № 58 Новотрубного завода. Проверки Кузьмина передавать сметану подтверждают правомерность этих сигналов. Вот факты двухгодичной давности. Внештатные инспекторы городского комитета обнаружили при снятии остатков после обеда в кладовой повара Кошкиной более 10 кг мяса и 9 кг свежих огурцов, которые съэкономлены от завтрака. При взвешивании второго блюда как раз и не хватило оставленного про запас мяса. Большие излишки продуктов были и у кладовщика Дунаевой.

В прошлом году вновь проверяли организацию питания в этом детском саду. Картина аналогичная. Сменились повар и кладовщик, но положение не изменилось. Приходишь к такому выводу и после недавней проверки детского сада. Что и говорить, потеряли совесть повар Бобыкина и кладовщик Кузьмина. За день сберегли 22 литра молока, почти четыре килограмма сметаны, отварную

курницу. Когда же проверяющие появились на кухне, то эти работницы попытались убрать излишки подальше. Не постеснялась Кузьмина передать сметану Кашиной, чтобы та вылила ее. В оправдание кладовщик заявила, что якобы вылили кислое молоко. Почему же подобное становится возможным? Дело не только в нечестности, непорядочности этих работниц. Все эти факты свидетельствуют о бесконтрольности за работой пищеблока со стороны заведующей детсадом № 58 Н. В. Чумаченко. После вмешательства городского комитета народного контроля Кузьмина заплатила за вылитую сметану. Наказана заведующая. На заседании городского комитета Н. В. Чумаченко объявлен выговор. Думается, в конце концов в детском саду будет наведен порядок.

На заседании городского комитета народного контроля рассмотрены другие вопросы.

О. БОРОДИНА,  
инспектор городского  
комитета  
народного  
контроля.

## О ТОВАРИЩАХ ПО ТРУДУ

# Рецепт ее молодости



Тридцать пять лет работает в школе № 10 учитель начальных классов Валентина Федоровна Раева. Два раза в год, первого сентября и в первое воскресенье октября, собираются все бывшие ее ученики. Они приходят к ней в класс или домой, чтобы еще и еще раз сказать спасибо любимой, первой в их жизни учительнице. Спасибо за удивительный мир знаний, мир прекрасных человеческих чувств, который она открыла им. А она, сколько бы лет ни прошло, помнит их всех поименно, помнит их детские шалости и первые успехи. Сейчас они врачи, инженеры, учителя, рабочие, взрослые люди, имеющие свои семьи, а она их по-прежнему называет:

## ШКОЛА, ПТУ, ПРЕДПРИЯТИЕ

# Быть верными традициям

Во Дворце культуры «Строитель» прошел традиционный праздник «Посвящение в резерв рабочего класса». 330 выпускников школ города пополнили ряды учащихся профтехучилища № 7.

Поздравить ребят пришли представители базового предприятия — ордена Ленина треста Уралтяжтрубстрой. Среди них ветераны войны и труда Айзак Аронович Гринберг. В 15 лет начал он свою трудовую деятельность. Был кровельщиком, жестянщиком на стройке. После окончания инженерно-строительного института работал прорабом, старшим прорабом,

«Оля, Света, Вова, Владик...» Ученики Раевой, по мнению педагогов, продолжающих их учить в старших классах, отличаются собранностью, работоспособностью, внимательностью и, самое главное, доброжелательностью. Среди них нет эгоистов.

Валентина Федоровна обладает даром общения с детьми. Она умеет найти и раскрыть лучшие стороны в их характерах. Даже самые слабые и не уверенные в себе начинают работать на уроках с удовольствием.

Валентина Федоровна всегда ищет новые формы подачи материала и ведения урока, направленные на развитие речи детей, умение правильно выразить свои мысли, делать выводы, иметь обо всем собственное мнение. Именно на это нацеливает нас, учителей, реформа школы.

В. Ф. Раева воспитывает в учениках самостоятельность, ответственность за свой поступок, уважение ко всему, что создано трудом человека.

Много лет она наставник молодых педагогов. Опыт ее многолетней работы по привитию учащимся трудовых навыков и по рациональной организации учебной деятельности обобщен и распространен среди учителей школ города.

Коммунист Раева ведет большую общественную работу, она член группы народного контроля. Валентина Федоровна имеет звание «Старший учитель». Она награждена значком «Отличник народного просвещения».

Бывшие ученики Валентины Федоровны при встрече задают ей один и тот же вопрос: «Наверное, вам известен рецепт вечной молодости?»

— Конечно! — неизменно отвечает она. — Это моя работа, мои ученики.

Д. РЫБКИНА,  
завуч школы № 10.

начальником участка, управленцем.

Айзак Аронович пожелал будущим строителям успешной учебы и преданности избранной профессии.

От имени комсомольско-молодежного коллектива отделочников четвертого стройуправления к первокурсникам обратилась Людмила Павловна Чернякова. Кавалер ордена Трудовой славы III степени, депутат Свердловского областного Совета народных депутатов Чернякова пришла на стройку 23 года назад после окончания строительного училища.

Первокурсников поздра-

вила нынешняя выпускница Оксана Кочевцева. Она поблагодарила от имени всех первокурсников мастеров производственного обучения, преподавателей Т. Н. Ужегову, П. Н. Диденко, В. В. Сухареву, М. В. Зубова, Ю. К. Пальмова.

Получив символический ключ знаний, первокурсники дали клятву, что будут умножать традиции училища и высоко нести честь профессии строителя.

В. ТОПОРКОВА,  
мастер производственного  
обучения учебно-курсового комбината  
треста Уралтяжтруб-  
строй.

# ПО СТАРИНКЕ РАБОТАТЬ НЕЛЬЗЯ

У коллектива первого цеха Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей поле деятельности и номенклатура изделий широки: у нас ремонтируют трактора, двигатели, изготавливают строительные металлоконструкции, нестандартное оборудование самых различных видов и назначений. Все это должно быть выполнено в срок, с хорошим качеством. Его-то, к сожалению, не можем обеспечить. Продукция и в нынешнем году не всегда соответствовала стандартам.

Это сказало на невыполнении заданий по основным технико-экономическим показателям цеха, а так как он на предприятии основной, то и в целом всего завода. Лишь за первый квартал было выполнено задание по выпуску товарной продукции. За второй и третий кварталы не дали изделий соответственно на 31,2 и 35,4 тысячи рублей. Причем в сентябре опять невыполнение по выпуску продукции на 41,2 тысячи рублей. Производительность за этот месяц составила лишь 73,8 процента к плану, а с начала года — 95,5 процента. Поэтому завод выполнил договорные обязательства по поставкам в третьем квартале лишь на 93 процента, а с начала года на 99,1 процента.

До конца года остается мало времени. Задумались над тем, как же изменить сложившуюся психологию людей, постепенно привыкающих к отставанию? Дело в том, что многие еще стоят в стороне от перестройки, продолжают работать по старинке. Уверен, явление это временное, люди поймут, что ускорение рано или поздно потребует этого. Взять хотя бы качество. В прежние годы, бывало, брак проскакивал через отдел технического контроля. Теперь же как отрезало. Управление треста Лесстройдеталь потребовало от заводской службы ОТК, чтобы у отправляемой поставщикам продукции главным критерием было качество. Теперь премия контролеров зависит от их внимательности: получили рекламацию, допустили возврат продукции — ни о какой премии не может идти речь.

Уже не первый месяц контролеры принимают всю продукцию согласно чертежам, ГОСТам. Что и говорить, некоторые бригады оказались не готовы к такой требовательности. Взять, к примеру, два коллектива, выпускаю-

щих одну и ту же продукцию, работающих в одних и тех же условиях. Это бригады А. А. Коласа и В. П. Подгорбунского. Первые стараются сдавать всю продукцию ритмично, в конце каждой недели. Если контролеры найдут где-то брак, рабочие его устраняют, а к концу месяца успевают сдать переделанное. Вторые же всю продукцию предъявляют в конце месяца. Где уж тут успеть устранить недостатки? В результате невыполнение задания цехом, заводом.

На недавнем цеховом партийном собрании остро ставил вопрос о качестве секретарь парторганизации цеха токарь Ю. Н. Кормилцев. Он отметил, что у бригады Подгорбунского слаба организация труда в коллективе, недостаточно используются внутренние резервы. С резкой критикой выступил бригадир сварщиков М. А. Бурлаков. Он отметил, что на втором участке по изготовлению металлоформ три бригады. Из них двумя руководят коммунисты В. И. Тонков и В. П. Подгорбунский. Оба часто не выполняют месячные задания. Видимо, коммунисты недостаточно принципиальны, требовательны к рабочим, если не могут навести надлежащий порядок. Почему же тогда в бригаде А. А. Коласа дела обстоят лучше? Да потому что бригадир более добросовестно относится к своим обязанностям. Если нужно, берет чертежи домой, после работы разбирается с каждым, не жалея времени. Грамотен в технологии производства. К людям подход найти умеет, поэтому и дела ладятся.

Перестройка касается каждого, и она требует от нас решительных действий без какой-либо расхачки. А отдача последует незамедлительно. И здесь свои деловые качества, принципиальность, честность должны проявить рабочие, мастера, начальники участков, цехов. Нужна помощь и конструкторов, и технологов завода. От них рабочие ждут готовые чертежи по металлоформам за две-три недели до начала каждого месяца, чтобы успеть разобраться, подготовиться к новому заданию.

Словом, резервы имеются. Надо лучше организовать труд. До конца года должны наверстать упущенное. Никогда раньше цех не значился в отставках, думаю, и ныне коллектив выправит положение.

А. МУРАХИН,  
начальник цеха № 1.

## ■ ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

(Продолжение.)

Начало в № 156—159, 168, 169, 171, 176—178, 195].

Прошло больше суток, прежде чем нашелся транспорт для нашей эвакуации. Нас, трех раненых, везли на лошадях, мы ехали, почти не останавливаясь ни днем, ни ночью. Раненый в живот солдат всю дорогу не приходил в сознание. Он требовал, умолял дать ему пить. Поляк, который нас вез, видимо, был предупрежден о том, что солдату нельзя давать воды. Невозмутимо, не шевелясь сидел возница. Бредил солдат. Рука моя ныла. Приехали в какой-то польский городок. При въезде почувствовали стук колес о мостовую, очищен-

# НАМ ДОСТАЛАСЬ ВОЙНА

ную от снега. Я, слегка повернувшись, увидел каменные дома, вывески магазинов, островерхие крыши. Вдали виднелся костел. На площади в центре городка телега остановилась. Подошла какая-то женщина лет сорока, полная, с приятным круглым лицом. Она о чем-то по-польски поговорила с возницей. Потом с улыбкой подошла ко мне. Я увидел у нее хозяйственную сумку, а в ней кофейник. Женщина налила стакан теплого кофе и подала мне. Я выпил. Она достала из сумки и дала большое яблоко. Я поблагодарил

\* Пресс-центр на строительстве плавательного бассейна сообщает

# ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО — ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

Каждая рабочая смена строителей зримо сокращает расстояние, отделяющее первоуральцев от дня пуска в эксплуатацию плавательного бассейна. Каменщики, отделочники, стекольщики, сантехники, рабочие других специальностей сейчас трудятся так, как призывает их плакат «Каждому рабочему дню — четкий трудовой ритм и высокое качество». Результаты налицо.

Уже подано тепло в боковые помещения: в этом большая заслуга сантехников, спецстроевцев. Буквально на днях бригадир каменщиков первого управления Т. Г. Чекубаш скажет: «Все! Кладка закончена». И это будет означать, что коллектив первого генерального управления завершил очень напряженный этап работ, выполнил одну из ответственных задач подготовки комплекса к зиме.

Но дел впереди еще много. Об этом на днях еще раз напомнили всем участникам строительства бассейна, представителям заказчика — УКСа Новотрубного завода — на заседании городского штаба первый и второй секретари горкома КПСС В. М. Васильцов и В. А. Мыслицкий. Главная задача сейчас — непрерывно ускорять темпы работ, без промедления и малейшей расхачки устранять все препятствия на этом пути.

Какие же из них главные?

Пожалуй, нехватка стеклопакетов длиной более 1750 миллиметров, которые не может выпускать Саратовский завод - поставщик. Это обнаружилось буквально за несколько часов до оперативного совещания, когда старший прораб В. С. Менгин и прораб В. Ф. Балдин получили известие из УПТК треста о прибытии вагона со стеклом.

Выход был найден — стыковать стеклопакеты. Но заказчику и подрядчику нужно подкрепить его техническим решением, найти также способ резки стекла. Дело осложняется тем, что Новотрубный завод не смог к принятому им сроку изготовить 12 круглых оконных переплетов для витражей.

Остекление начато. Бригадир СУ-1 В. И. Курашов отметил, что работа эта сложная из-за больших размеров стекла, которое поднимается на высоту краном. Он считает, что до ее завершения около месяца, и очень надеется, что специалисты УКСа Новотрубного завода и управления № 1 обеспечат инженерную подготовку.

Немало предстоит еще сделать внутри здания сантехникам. Приступают к своему делу электромонтажники. Прибудут на днях

рабочие участки Промгипотилляции и Уралмонтажавтоматики. Короче говоря, главная цель — подготовиться к зиме — осуществляется. Но достаточными ли темпами?

Из запланированных на год 1216 тысяч рублей (это полный остаточный объем работ) освоено за девять месяцев всего 466 тысяч, 300 тысяч строители распределили на октябрь, ноябрь и декабрь. Остальные (на благоустройство, наружную отделку, прочие работы) намерены освоить в 1987 году. Не слишком ли затянется дело? А как быть с обязательством первоуральцев — завершить строительство и освоить с трудом полученные средства?

Вообще, ситуация не из легких. Она возникла в начале года, когда объект оставался в тени. Выход осложняется большой занятостью строителей на других пусковых стройках. И тем не менее первый секретарь горкома КПСС В. М. Васильцов призвал руководителей первого управления, его начальника В. А. Бехтерева, управляющего трестом В. Т. Стасюка пересмотреть намеченную программу с тем, чтобы до конца года освоить максимальный объем работ.

А. ЯМЩИКОВ.



## ЛЮДИ ГОРОДА — ГОРДОСТЬ ГОРОДА

В филиале Новотрубного завода трудится немало награжденных. Среди них резчик труб цеха № 12 С. А. Галимбекова (на снимке), кавалер ордена Трудовой славы III степени. Она из бригады исполняющего обязанности мастера А. Д. Петрова. С начала года этот коллектив с участка отделки и сдачи готовой продукции выпустил ее дополнительно 138 тонн. И здесь слово сказала С. А. Галимбекова, работающая в цехе без малого три десятка лет.

Фото А. Кадочникова.

## ЧТОБЫ ДЕТИ БЫЛИ ЗДОРОВЫ

В детской больнице № 7 создана постоянно действующая комиссия по вопросам питания, которую возглавляет заместитель главного врача Г. К. Горюнова. Комиссия следит за питанием детей в школах, больнице.

Благодаря им и народным контролерам питание, например, в школах № 7 и 32 улучшилось: медики следят за составлением меню на неделю, за качеством получаемых продуктов.

В меню часто включаются овощные блюда, салаты, соки, выпечка. Калорийная и хорошо приготовленная пища снижает желудочно-кишечные заболевания среди учащихся.

## ПО МЕСТУ РАБОТЫ

В поликлинике медсанчасти филиала Новотрубного завода внедряются новые формы обслуживания пациентов. По утвержденному графику, например, выходят на предприятия окулист и медсестра, которые на месте проверяют зрение работающих и тут же выписывают им рецепты на очки, назначают необходимое лечение.

В здравпунктах опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, швейной фабрики, птицефабрики, горбытуправления и других предприятий будет применяться фитотерапия для больных, страдающих желудочно-кишечными заболеваниями: в течение месяца они станут пить настои из лечебных трав, заваренных в виде чая.

Успешно работает в поликлинике созданный здесь недавно пульманологический кабинет, в котором врач Н. К. Липитюк и медсестра Н. Д. Загидулина лечат пациентов, страдающих болезнью легких.

## ЖИТЕЛЯМ ПОСЕЛКОВ

Медики стоматологической поликлиники оказывают действенную помощь жителям поселков. На Магнитке, например, работает зубной врач Л. Г. Василенко, а в Билимбаевской больнице через день ведет дополнительный прием стоматолог Е. А. Обвинцев.

Практическая помощь стоматологов поселковым участковым врачам способствует улучшению обслуживания пациентов.

## УВАЖЕНИЯ ДОСТОЙНЫ

В неврологическом отделении медсанчасти производственного объединения «Хромпик» рядом с молодежью продолжают трудиться ветераны. Медицинские сестры В. К. Власова, Т. А. Сорока, санитарки А. И. Мигачева, А. Ф. Екимовских давно уже заработали право на заслуженный отдых, но с работой не расстаются.

Добросовестным отношением к своим обязанностям, ответственностью к порученному делу, приветливостью к окружающим они заслужили уважение среди сотрудников и пациентов.

Информационную колонку подготовила В. ДЕМИДОВА.

3 стр.  
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА  
28 октября 1986 г., № 209

были и «Бьется в тесной пещурке огонь», и «Огонек», и другое. Была и у меня такая книжка. Вот какие стихи мне нравились тогда:

На скамейке, в саду заброшенном  
На прощанье мне руку пожми.  
Все, что было у нас хорошего,  
Ты в дорогу с собой возьми...

Три куплета любимейшей мне песни, написанной неизвестным автором, запомнились на годы.

Через месяц на холодном перроне львовского вокзала я стоял в ожидании поезда.

Б. ЧОНОШЕВ.  
(Продолжение следует).

## В ПОСЛЕДНЮЮ ПЯТНИЦУ МЕСЯЦА

Во Дворце культуры огнеупорщиков есть «Клуб добрых встреч». О работе его рассказывает заведующая массовым отделом Г. Г. Сердюк, которая руководит клубом.

— Мы не ограничиваем возраст посетителей. К нам приходит молодежь и те, кому за тридцать. Но всех объединяет желание получить моральное удовлетворение от общения с интересными людьми. Девиз клуба: «Нет большей роскоши для человека, чем роскошь человеческого общения».

В программах, кроме перечисления мероприятий, указаны права и обязанности членов клуба. Они призывают всех быть активными: «Если ты пришел в клуб, ты не гость, а хозяин его, и от тебя будет зависеть настроение окружающих».

В совет клуба входят работники цеха № 2 диласового завода А. И. Куняская, механик Л. Н. — В. Г. Абрамова, инструктор по пожарной части Г. Н. Котенко и другие. С их по-

мощью, например, мы провели анкетирование. По желанию и предложениям заводчан составили план работы.

Одна из основных задач клуба — дать возможность людям в часы досуга в спокойной обстановке встретиться с друзьями, узнать что-то интересное и полезное, отдохнуть в мире улыбок, музыки и танца. Проходят встречи с чаепитием. Все, сидящие за столиками, подготовили так называемые домашние задания: стихи, песни.

Первая встреча в этом сезоне была посвящена осени. Зал украсили золотисто-красными листьями, ветками, разноцветными шариками. У всех было праздничное настроение. Вечер удался на славу.

В викторине «Знаете ли вы наш край?» (о природе Урала) участвовали все

присутствующие. Затем все с удовольствием участвовали в играх, аттракционах, конкурсах. Победителям вручались призы — пироги, овощи, фрукты.

Гостями «Клуба добрых встреч» были на этот раз юные участники танцевального коллектива Дворца, руководителем которым Л. В. Волчкова. Они показали танцевальную картинку по сказке «Золотой ключик». Закончился вечер танцами, песнями и просмотром фильма «Осень».

Очередная встреча в клубе состоится 31 октября. Она будет посвящена творчеству Александра Блока. Проведем викторину, призы которой — произведения классиков.

В дальнейшем поведем разговор о том, умеем ли мы отдыхать интересно, почему не всякий отдых снимает усталость.

Думаю, что это будет интересно всем, кто придет в наш клуб. Приглашаем всех желающих.

Киновечером «Читаем «Овода» открылся молодежный литературный клуб в Новоалексеевском Доме культуры.

Комсомольцы ЦДРЭ и старшеклассники с интересом прослушали рассказ преподавателя школы № 16 О. В. Мартыновой о творчестве писательницы Э. Войнич, о главном герое ее «Овода», о создании по этому произведению одноименного художественного фильма, который был показан в тот же вечер.

## Собрались книголюбцы

Следующее занятие в клубе проведут студенты Свердловского пединститута, которые сейчас проходят практику в местной школе. Оно будет посвящено бессмертному произведению «Слово о полку Игореве».

Желающих посетить клуб оказалось много.

В. ПАВЛОВА.



## ДАРЫ ЮГА

В адрес объединения общественного питания много товара поступает по децентрализованному закупу. Работой этой занимаются сотрудники базы снабжения во главе с директором Н. С. Шороховой. Таким способом было закуплено, например, 400 тонн яблок, а в октябре — 120 тонн груш и 100 тонн винограда. Дары юга продаются сейчас во всех киосках, кафе и столовых объединения.

А. КУВАННИКОВА,  
начальник  
производственного отдела.

В уральских лесах волятся рыси.  
Рисунок Ю. Коршева.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 28, 29 октября «ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ» (2 серии). Сеансы: 28-го — 9, 12, 15, 18, 21 час; 29-го — 9, 12, 15, 18 час.

Кинотеатр «Космос». 28, 29 октября «МОСКВА — КАССИОПЕЯ» и «ОТРОКИ ВО ВСЕЛЕННОЙ». Сеансы: 9, 12, 15, 18, 20-30 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ДЕЙСТВУЮ ПО ОБСТАНОВКЕ». Сеансы: 18 и 20 час.

Клуб Трудоселка. «ГИБЕЛЬ АПОЛЛОНИИ». Сеансы: 19, 21 час.

### КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

29 октября в 21 час кинолекторий «Экран и время». Тема занятия: «Сатира на экране». Демонстрируются фрагменты из фильмов «Контакты и конфликты» (автор М. Жванецкий), «Похорождения зубного врача», «Украли бомбу», «Серафино» (в главной роли А. Челентано). Беседу ведет кандидат искусствоведения Л. И. Касьянова.

### КИНОТЕАТР «ВОСХОД»



## ЧИЧЕРИН

республики, дипломата ленинской школы Георгия Васильевича Чичерина. В главной роли Леонид Филатов. В фильме снимались: Леонид Броневой, Ролан Быков, Валерий Золотухин, Владимир Самойлов и другие актеры.

Приглашаем вас, товарищи зрители, на просмотр фильма.

**ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ** предлагает железнодорожные туристические путевки на два дня в Пермь. За время отдыха туристы познакомятся с городом, посетят музей и всемирно известную ледяную пещеру. Стоимость путевки на одного человека 46 руб. В Челябинск. Стоимость путевки 42 рубля. В Кунгур. Стоимость путевки на взрослого 25 рублей. Детская — 19 рублей. На родину легендарного разведчика Н. И. Кузнецова (Талица). Стоимость путевки 21 рубль. На родину Павла Морозова (Тавда). Стоимость детской путевки 21 рубль.

**Автобусные экскурсии:**  
Асбест — край горного льда. Цена путевки на группу 30 человек 129 рублей. Нижний Тагил. Цена на группу 30 человек 189 рублей. Каменск-Уральский. Цена на группу 192 рубля. Полесское — по сказкам Бажова. Цена путевки на группу 90 рублей.

Для школьников бюро путешествий предлагает городские экскурсии: «Первоуральск — город трубочников и химиков», «По историческим местам», «Внимание: светофор!», «Сегодня ты — школьник, а завтра — солдат», «От съезда к съезду».

За путевками обращаться по адресу: ул. Ленина, 37—2, тел. 2-68-17.

### УДОБНО И ТЕПЛО!

Обувь из утепленных текстильных материалов удобна, хорошо сохраняет тепло. Утолщенные износостойчивые рифленые подошвы современных форм надежно предохраняют от скольжения.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

С 28 октября по 3 ноября в магазинах горпромторга № 3 «Юбилейный», № 44 «Товары для женщин», № 30 «Товары для мужчин» проводится неделя продажи сукошной обуви.

### ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ «СПОРТЛОТО»

В Первоуральске открылись новые точки по продаже билетов «Спортлото»: киоск «Союзпечать» у филиала Новотрубного завода, киоск «Союзпечать» на площади поселка Талица. Тут же можно опустить части «Б» и «В» билетов «Спортлото» со сроком приема вторник до 10 часов на текущий тираж, у сберкассы 1779/055 по ул. Комсомольская со сроком приема частей «Б» и «В» вторник до 14 часов.

В Билимбае билеты «Спортлото» и билеты «Спринт» реализует сберкасса. В ней находится ящик «Спортлото» со сроком приема частей «Б» и «В» суббота до 18 часов на текущий тираж.

В Первоуральске продлен срок приема частей «Б» и «В» в центральной сберегательной кассе по проспекту Космонавтов, 17/18 — вторник до 18 часов. А также ящик «Спортлото» по ул. Ватутина, 37 на среду до 18 часов.

Первоуральское агентство «Спортлото».

### СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

зам. начальника цеха по технологии, начальника бюро оборудования, мастера-электрика в цех пароснабжения, инженера-механика, зоотехника, агронома, художников, инженера-литейщика, мастера по ремонту тракторов, мастера по сборке металлоконструкций, мастера по ремонту электрооборудования и изготовлению телеантенн, старшего мастера по производству, начальника производства, зам. управляющего по снабжению, товаровед, мастеров участков, смен, старшего инженера-электрика, инженера-теплотехника (с предоставлением жилья).

**ПРЕДЛАГАЕМ РАБОТУ:** для пенсионеров — электриками, отделочниками лыж, приемщиками в ателье, продавцами, кассирами, кладовщиками, экспедиторами, водителями электропогрузчика, приемщиками посуды, газозлектросварщиками, уборщицами, подсобными рабочими, грузчиками, водителями мотороллера, газорезчиками, токарями, плотниками, мастером в цех пароснабжения; совместителям — токарями, жестянщиками, поваром, обивщиком дверей; на неполном рабочем дне — продавцами, уборщицами.

**ДЛЯ ТОРГОВО-КУЛИНАРНОГО УЧИЛИЩА** приглашаем преподавателя по учету и организации торговли; на базу отдыха «Спутник» завода комплектных металлоконструкций (Новоуртинский пруд) для работы и постоянного проживания требуется сторож с семьей.

Пенсионеры, домохозяйки, старшеклассники с руководителями могут применить свой труд на овощебазах города на условиях полного и неполного рабочего дня.

**ДЛЯ СОВХОЗА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ» И ТЭЦ** приглашаем инженеров-теплотехников.

Всех желающих работать на условиях домашнего труда, неполного рабочего дня и по совместительству приглашаем на швейную фабрику швеями и учениками швей.

За справками обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. 1-е Мая, 10, бюро по трудоустройству и информации населения.

### УРАЛЬСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ им. С. М. КИРОВА

продолжает прием слушателей на 10-месячные подготовительные курсы в Первоуральске. Подготовка проводится по математике, физике и литературе. Занятия 2—3 раза в неделю с 10 и 18 часов. Плата за обучение 25 рублей.

Адрес: пр. Космонавтов, 1, ОТФ УПИ, 3-й этаж, комната 36, ежедневно с 11 до 18 часов, в субботу с 10 до 14 часов, телефон 2-17-99.

### К СВЕДЕНИЮ ВETERANОВ

Горпищеторг доводит до сведения участников Великой Отечественной войны, что их обслуживание к 7 ноября будет производиться с 1 по 11 ноября в магазинах № 31 (ул. Папанинцев, 21-а), № 43 (п. Магнитка), № 51 (п. Динас). Обслуживанию подлежат участники войны, не имеющие справок об инвалидности и не закрепленные для ежемесячного обслуживания в магазинах № 39, 43, 51. При посещении магазинов следует иметь при себе паспорт и удостоверение участника войны. Магазин № 31, 7, 8, 9 ноября не работает. Обслуживание учителей в магазине № 31 будет производиться с 14 по 20 ноября, многодетных семей — с 21 по 29 ноября.

Дорогих родителей Михаила Петровича и Клавдию Васильевну КАМАГАНЦЕВЫХ сердечно поздравляем с золотой свадьбой. Желаем крепкого здоровья и долгих лет спокойной жизни.

Дети, зятья, сноха, внуки.

Поздравляем дорогого мужа, отца, деда ВЕКШЕГОНОВА Александра Никитича с 50-летием. Желаем крепкого здоровья и долголетия.

Жена, дети, внуки.

Поздравляем с 50-летием дорогую БОРТНИКОВУ Тамару Ивановну. Желаем долгих лет жизни, крепкого здоровья и всего самого наилучшего.

Муж, сын, родные.

Срочно требуется жилплощадь для семьи из 3 человек. Обращаться: ул. Советская, 8-а, кв. 39, телефон 2-63-58.

Продается дом в пос. Ельничном, ул. Толбухина, 41. Обращаться: ул. Заречная, 38.

Администрация, партком, цехком, трудящиеся цеха № 1 Новотрубного завода скорбят по поводу скоростной смерти ветерана труда, участника Великой Отечественной войны, бывшего мастера отдела механика

### ВАЩЕНКО

Василия Пантелеевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Городской отдел народного образования, горком профсоюза работников просвещения, коллективы учителей ВСОШ № 3 и заочной школы глубоко скорбят по поводу кончины бывшего завуча ВСОШ № 3

### ОШУРКОВОЙ

Агнии Григорьевны и выражают искреннее соболезнование родным и близким.

Технический отдел Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование Воробьевой Людмиле Сергеевне в связи с трагической гибелью брата

### МАЕВСКОГО

Владимира Сергеевича.

Коллектив центральной лаборатории автоматизации и механизации Новотрубного завода скорбит по поводу трагической гибели инженера-конструктора

### МАЕВСКОГО

Владимира Сергеевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.